

# ОЛЕКМИНСКАЯ

## СЕМИНАР

17-18 января в Олекминске прошел семинар «Организация деятельности Центра формирования здоровья обучающихся и воспитанников образовательного учреждения».

На семинаре приняли участие работники образования улуса, культуры, социальной защиты, общественных организаций, а также главный специалист межведомственной исполнительной дирекции по государственной поддержке движения за здоровый образ жизни в Республике Саха (Якутия) Д. Е. ГЛУШКО.

Цель семинара — дальнейшее развитие программы эколого-видеологического образования населения, как основы здорового образа жизни. Участники семинара проанализировали состояние эколого-видеологического образования в улусе, выбрали приоритетные направления работы по формированию здоровья населения и, в первую очередь, детей.

На практической части семинара участники проанализировали деятельность Центра формирования здоровья, знакомились с методикой преподавания видеологии по программе Г. К. Зайцева, посетили открытый урок физкультуры, который дал ведущий семинара Д. Е. Глушки, а также открытые уроки в Юнкюрской школе.

Участники семинара приняли обращение ко всем предпринимателям, коммерсантам, работникам торговли, ко всем родителям, семьям, руководителям учреждений и предприятий.

НАВЕРНОЕ, в первую очередь по достоинству оценили преимущество расфасованного молока работающие женщины: так удобно мимоходом заглянуть в магазин и купить пакетик-другой. И не нужно с утра до вечера греметь пустым бидоном, который, к сожалению, не всегда удается наполнить содержанием. Фасованная молочная продукция производилась в улусе и прежде, но были проблемы с упаковочным материалом.

В наступившем году магазин «Искра» встретил покупателей событием малоприятным — повышением, и существенным, цен на продукты. Зато теперь там предлагаются не только молоко в пакетиках, но и сметану. Появился, говорят, и кефир местного производства в такой же таре.

Чтобы получше узнать о всех новшествах, сначала я зашла в кантонеру дочернего предприятия «Заря» агрофирмы «Олекминской».

— С тех пор, а это сентябрь 2000 года, как правительство и президент республики взяли курс на подъем семейной экономики, возросло внимание и к перерабатывающей отрасли, — рассказала бухгалтер Л. С. Кузьмина. — Государство стало кредитовать те предприятия, которые закупают и перерабатывают продукцию сельских подворий.

Одним из таких заготовителей и переработчиков является ДП «Заря». Сегодня оно «приводит в товарный вид» не только продукцию агрофирмы «Олекминской», но и полученную в личных хозяйствах жителями сел Юнкюр и Олекминское, в

## «ЗАРЯ» ПРЕДЛАГАЕТ НОВИНКУ...

течение недели выплачивая сдатчикам за купленное у них сырье. С нового года, кстати, повысили закупочные цены, чем и вызван рост розничных цен на молочные продукты. Таким образом, сельчане имеют возможность без хлопот сбывать свою продукцию и без проволочек опушать реальную финансую отдачу от своих трудов, а предприятию есть что перерабатывать. Чтобы не потерять сдатчиков, при несвоевременном поступлении кредитов ДП «Заря» производит закуп на свои оборотные средства. Тем не менее мощности имеющегося оборудования используются еще не полностью.

— Могли бы переработывать в сутки до 10 тонн молока, — продолжает Любовь Семеновна, — но даже в период летних, самых больших надоев через предприятие проходит до 6 тонн, зимой и того меньше — около тонны. Сейчас начался рост объемов, пик наименьшей нагрузки, в декабре, когда работали только на закупленном у населения молоке, прошел.

Еще летом 2001 года, — продолжает моя собеседница, — были приобретены два полуавтомата по фасовке молочной продукции. Стаканчики поступили позднее, осенью. Наладкой и пуском полуавтоматов занимался механик, почти 30 лет работающий на предприятии, Геннадий

Викторович Полуэктов. И вот в новом году попробовали оборудование в деле.

Не совсем удачное время выбрала я для посещения молочного цеха. Дневной производственный цикл был почти завершен. Только О. Г. Кисанаева еще работала за полуавтоматом по фасовке молока, ритмично складывая в лоток один пакетик за другим. Под ее управлением неспешно покручивался барабан с пленкой, дозатор, видимо, наполнял ее очередной порцией продукции, и одним движением агрегат отделял от бесконечной ленты очередной пакет.

Сбородование полуавтоматическое, поэтому расфасовка требует приложения усилий. С физической работой по его обслуживанию спрятался рабочий А. Н. Давыдов. Не удалось в этот раз увидеть весь цикл, но и мастер В. А. Копылова рассказала, что производственный процесс не обходится без участия операторов ходильных установок В. Ю. Хохлова, А. И. Сокольникова, Н. Н. Горохова.

По словам Веры Афанасьевны, в нынешнем техническом состоянии цех переработки молока не готов полностью использовать

имеющиеся мощности, потому, как не хватает оборудования. Технология требует охлаждения продукции. Для этого здесь пока используют естественный холод и с третьей ожидают потепления, что может привести к повышению кислотности молока. Срочно нужны холодильные емкости, которые вообще-то до тепла собираются завести и установить.

Увидеть в действии полуавтомат по расфасовке сметаны не пришлось — на столе стройными рядами уже стояли закупоренные стаканчики, к которым вручную приклеивали этикетки. В комплекте оборудования нет компостера, который бы выполнял эту работу, прививал на крыше сроки изготовления и реализации.

На этом же агрегате начали фасовать и кефир. Попробовали выпускать и белый, как здесь говорят, и с наполнителями, пока призовыми. Бактериологический анализ нового продукта, сказала и.о. мастера цеха, показал его отличное качество.

— Вот освоим хорошо производство кефира, — говорит В. А. Копылова, — попробуем выпускать йогурт. Упаковочного материала, стаканчиков достаточно.

Покупатели будут рады разнообразию молочной продукции. Хочется, чтобы качество ее отвечало всем требованиям и цене не так «кусались».

Л. ИПАТЬЕВА.

## НАГРАДУ ВРУЧИЛ ПРЕЗИДЕНТ

По указу Президента Республики Саха мне в конце октября присвоено почетное звание заслуженного учителя республики.

15 декабря мне сообщили что я 17-го должен быть в Доме Правительства для получения награды. Благодаря Госпоже Удаче, я вовремя подоспел к этому важному мероприятию. В фойе Овального зала отмечался о прибытии. И здесь же, пока собираются все приглашенные, нас развлекали тихой, ненавязчивой музыкой учащиеся Высшей школы музыки.

Хотя я не очень разбираюсь в музыке, но чувствовалось, что эти совсем еще юные парни и девушки в своем умении достигли очень высокого мастерства. Держатся уверенно, непринужденно. Движения рук отточенные. По моим понятиям, играют выразительно. Чуть позже в своем выступлении перед нами Президент о них отзывался так: «Посмотрите на этих молодых людей. Они выросли за эти десять лет буквально на наших глазах. И как выросло их мастерство! Они — наша гордость и наше будущее.

Когда подошло время, нас пригласили в Овальный зал. Мы заняли места за огромным овальным столом, раскинувшимся по всему залу. Стол изголовлен из ценных пород дерева, отполирован и лакирован до блеска. На

столах расставлены в вазах фрукты, шоколадные конфеты, бутылки с минеральной водой «Хангалисская». Отпили полстакана, она на вкус похожа на воду из нашего родника «Туустаах», который вытекает из недр горы Тумусах. Невольно подумалось, что и наша минеральная могла бы занять свое место на президентском столе.

Между тем в назначенное время ведущая через громкоговоритель торжественно сообщила: «Президент Республики Саха (Якутия) Михаил Ефимович Николаев!». Тотчас появился Президент. Грязнула музыка. Все присутствующие встали и поаплодировали. В связи с этим мне вспомнился один куриный случай, произошедший в Олекминске.

Однажды нас вызвали на какой-то семинар в школу № 7. Собрались учитель и директор школы. Нам сообщили, что с нами желает встретиться Президент. Мы ждали его в зале заседаний школы. И он в окружении руководителей улуса вошел в зал заседаний. А мы все сидим, как ни в чем не было, никто не додумался встать в знак приветствия первого лица государства. К сожалению, мы довольно часто демонстрируем свою дремучую провинциальную этику.

Окончание на 2 стр.

14

## ШАГ В БУДУЩЕЕ ДЕЛАЮТ ОЛЕКМИНСКИЕ ШКОЛЬНИКИ

Несмотря на воскресный день, 20 января в филиале ЯГСХА, было многолюдно, но не от привычных для этого здания студентов, а от детей и взрослых. Собрались тут, пожалуй, самые увлеченные, любознательные, трудолюбивые школьники на IV улусную конференцию «Шаг в будущее», которая открылась накануне. Пришли их друзья и подруги, родители, педагоги — группы поддержки.

Представленного в их распоряжение помещения едахватило, чтобы разместить богатые плоды труда юных исследователей: красочные, содержательные стенды с таблицами, графиками, диаграммами, небольшие экспозиции специальных предметов занимали все стены, рядами протянулись по большому залу. Авторы в волнении еще и еще репетировали свои выступления, руководители напоследок давали ценные советы, подбадривали. С минуты на минуту должна была начаться стеновая защита работ.

— В этом году участников почти в два раза больше, чем в прошлом: было заявлено 140 работ учащихся из 20 школ улуса, — рассказала координатор конференции, директор Центра научно-исследовательских работ школьников О. Ю. Рожкова. — Среди них есть как имеющие опыт участия в таких конференциях, так и новички, например, Тянская школа, Центр технического творчества.

Невозможно назвать всех участников, перечислить разрабатываемые ими темы — их много, они весьма разнообразны. Все проекты распределены по пяти секциям.

Представленные работы в этот день рассматривали 22 эксперта, в числе которых трое — из республиканского совета программы «Шаг в будущее». Это секретарь совета программы, директор института северного луговодства АН РС (Я), кандидат биологических наук М. М. Чересов, зав. кафедрой Якутского филиала юридического института МВД РФ, старший научный сотрудник института гуманитарных исследований АН РС (Я), кандидат исторических наук Т. Н. Оглезнева, представитель Якутского научного центра, сотрудник института биологических проблем криолитозоны СО РАН, кандидат сельскохозяйственных наук

А. П. Исаев. В составе экспертного совета был еще один гость из столицы республики — главный специалист исполнительной межведомственной дирекции по государственной поддержке движения за здоровый образ жизни Д. Е. Глушки.

Вместе с ними оценку исследовательских работ школьников проводили ведущие специалисты заповедника «Олекминский», инспекции по охране природы, музея, метеостанции, филиала ЯГСХА, техникума, управления сельского хозяйства и образования — каждый в своей области знаний. В первую очередь эксперты учитывали наглядность и полноту предложенного на стенде материала, умение автора представить его и степень владения им, научные результаты и значимость. Переходя от стенда к стенду, внимательно знакомясь с проектами, выслушивая краткие сообщения авторов, задавая вопросы, уточняя те или иные моменты, эти компетентные люди делали соответствующие пометки в имеющихся у них картах. В конце дня были подведены итоги. Одни работы рекомендованы для публичной защиты на пленарном заседании своей секции, другие — для публичной презентации стенового выступления.

Л. ИПАТЬЕВА.

# Награду вручил Президент

Начало на 1 стр.

Но вернемся в Овальный зал. Президент вначале вкратце ознакомил присутствующих с текущим социально-экономическим положением республики. Отметил достигнутые успехи, особо подчеркнул урон, нанесенный паводком весной этого года, о возрождении города Ленска и т.д. Напечатал внимание присутствующих на стоящие перед республикой важные задачи. Далее он отметил, что в достижение успехов во всех сферах народного хозяйства внесли свою заметную лепту и сидящие здесь лучшие

люди республики, приглашенные для получения государственных наград. Я называл приглашенных выше сорока человек. Ведущая торжественно называет фамилию приглашенного, и тот подходит к Президенту. Рядом стоящая помощница подает награду. Если грамота, то Президент вручает ее, а если орден, медаль или нагрудный знак, то Президент прикрепляет его к лацкану пиджака, затем награжденному вручается большой букет алых роз.

Пока Президент выступал, пока награждал людей, я присматривался к нему. Хотя он держится по-прежнему

уверенно, с достоинством, но после всего того, что так круто с ним обошлись, тень грусти на его лице все же была заметна. Президент, конечно, прежде всего, человек со своими чувствами, переживаниями. Как говорится, «ничто человеческое ему не чуждо». И вдруг раздается голос ведущей: «Признается почетное звание заслуженного учителя Республики Саха (Якутия) Луковцеву Харлампию Харлампьевичу! Олекминский улус». Зал гремит аплодисментами. Михаил Ефимович пожимает мою руку и говорит: «Эвэрдэлийбин!» («Поздравляю!»). Прикрепляет на моей груди

знак заслуженного учителя Республики Саха (Якутия). Пока он занимался этим делом, я, чтобы не стоять молчком, сказал ему одну фразу: «Михаил Ефимович, санааын тунаrima. Норуутун эйгигин ейдүүр!». Это звучит на русском так: «Михаил Ефимович, не переживайте, народ вас понимает».

Жизненный путь любого человека не бывает сплошь осиплан розами, бывают и трудные моменты. Тогда ой, как нужно бывает хоть малейшее чувство, сопререживание людей, друзей. В своей жизни я не раз испытывал подобное. На этих торжествах от системы образования я был один, из Олекминского улуса тоже один. И потому эти мои скромные

слова поддержки так много сделавшему в своей республике первому Президенту пусть будут поняты как слова благодарности всего учительства республики и всех моих земляков-олекминчан.

Когда закончилась церемония награждения, для нас был дан небольшой концерт из номеров самых-самых лучших исполнителей. После концерта нас пригласили в фойе на историческое фотографирование с первым Президентом Республики Саха (Якутия) М. Е. Николаевым.

Такое с нами, простыми людьми, редко случается, и потому это знаменательное событие в моей жизни запомнится навсегда.

Х. ЛУКОВЦЕВ.

с. 1 Нерюктай.

## СПОРТ

### САМЫЙ СИЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК УЛУСА

В культурно-спортивном комплексе Центральной Абаги состоялись соревнования на звание самого сильного человека улуса, ушедшего года в двух весовых категориях. В них участвовали спортсмены из Центральной и 1 Абаги, 2 Нерюктая, сел Олекминского, Улахан-Мунку, Хоринцев. Проводятся эти соревнования уже третий год традиционно под Новый год. Состязаются спортсмены по пяти видам — гиревому, борьбе хапсатай, перетягиванию палки, перетягиванию ленты затылком, стоя на четвереньках, (кулун тардыны) и становкой тяге.

В весовой категории до 70 кг мерялись силами 6 человек. В поднятии в толчке двух гирь весом 24 кг первое место занял Слава Мударисов из Центральной Абаги. На второе и третье места соответственно поднялись Женя Меняков и Вася Кондаков, оба из Хоринцев.

В хапсагае выиграл у соперников опытный борец Игорь Ксенофонтов из 2 Нерюктая. Вторым стал Вася Кондаков, третьим — Вячеслав Дыдоров из Центральной Абаги.

В перетягивании палки в упорной борьбе победу одержал Женя Меняков. Ему уступили Виктор Коротких из Улахан-Мунку (2 место) и Вячеслав Мударисов из Центральной Абаги (3 место).

Женя Меняков, оказался сильнейшим и в «Кулун тардыны», заняв первое место, второе — у Васи Кондакова, третье — у Вячеслава Мударисова.

После четырех видов впереди шел Женя Меняков, набравший 8 очков. По 12 очков имели В. Мударисов и В. Кондаков, 16 — В. Дыдоров, 17 — В. Коротких, 19 — И. Ксенофонтов. Все решалось в последнем виде — в становкой тяге штанги.

В первой попытке вес 150 кг взяли все участники. Во второй Мударисов и Коротких осилили по 160 кг, Кондаков — 165 кг, а Ж. Меняков — 170 и не справился. Этот же вес не одолел он и в третьей попытке, как и В. Кондаков. В. Мударисов заказал 168 кг и, взяв этот вес, занял первое место. Вторым стал В. Кондаков, третьим — В. Коротких. А главному фавориту в

общем зачете Жене Менякову досталось в становкой тяге лишь 5 место.

По итогам всех пяти видов в лидеры вышел В. Мударисов. Второе место завоевали Женя Меняков, третье — Василий Кондаков.

В тяжелом весе (свыше 70 кг) во всех видах уверенно выиграл спортсмен из села Олекминского В. Мамонтов. За две недели до этих соревнований Василий стал чемпионом республики по гиревому спорту (двойеборье) и по армрестлингу (правой рукой), третьим призером по борьбе левой рукой. На улусских соревнованиях он подтвердил свой высокий класс, став абсолютным чемпионом, самым сильным человеком улуса.

Все призеры и участники соревнований награждены ценными призами и грамотами. Этую церемонию провел инструктор спорта улуса Владимир Борисов. Мы благодарим судьям С. А. Доброникову, З. И. Алексееву, за музыкальное оформление — Прокопию Жирохову и танцевальной группе под руководством Рады Спиридоновой за помощь в проведении соревнований.

**В. П. ЧАЛВАНОВ**  
судья соревнований.

### КОМАНДЫ КРЕПКИ ЧЕМПИОНАМИ

На прошлой неделе в нашем городе состоялся второй этап Спартакиады работников народного образования. В здании школы № 2 и центральном спортивном комплексе «Дружба» прошли соревнования по волейболу и шахматам.

В шахматном турнире сразились между собой изъявили желание команды из сел Кыллах, Абага 1, Токко, 1 и 2 Нерюктая, с. Амгинское, Олекминское, Юнкюр, городских школ № 1 и № 2 и спортивного клуба «Родничок». В состав каждой команды было по три игрока — двое мужчин и одна женщина.

Соревнования начались в 11 часов утра и закончились поздним вечером. Буквально с первых туров лидерство захватили шахматисты из Абаги и Токко. За третье место боролись команды школ № 1, с. Юнкюр, 1 Нерюктая и спортивного клуба «Родничок», который в упорнейшей борьбе вырвал его из рук остальных участников, набрав 19 очков. Вто-

рех, став второй раз подряд чемпионами улуса с абсолютным результатом девять очков из девяти возможных.

В спортивном комплексе «Дружба» по окончании соревнований по волейболу состоялось закрытие второго этапа Спартакиады народного образования, награждение победителей и призеров. Руководитель управления Платонов А. Н. и председатель профсоюзного комитета управления образования Котенко Н. П. вручили призы и грамоты. Получил приз и судья волейбольных соревнований, ветеран педагогического труда Филиппов А. Я. за добросовестное и качественное судейство.

Подводя итоги соревнований, хочется отметить успех клуба «Родничок», который объединяет спортсменов трех городских школ — № 7, № 4 и школы «Эврика». Волейболисты этого клуба заняли второе место, а шахматисты — третье. Это большой успех. Впереди третий этап — баскетбол и шашки.

Успеха всем школам и до встречи на Спартакиаде народного образования!

**В. МИРОНОВ,**  
капитан шахматистов  
команды «Родничок».

### ДОСТОВЕРНЫЕ СВЕДЕНИЯ — ГАРАНТИЯ ПРАВ ПЕНСИОНЕРА

Государственное пенсионное страхование осуществляется за счет обязательных страховых взносов работодателей и граждан с целью обеспечения граждан трудовыми пенсиями по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца и за выслугу лет. Для этого в Российской Федерации на каждого работающего открывается индивидуальный лицевой счет, на котором накапливаются сведения о его стаже, заработке и учиться являются перечисляемые за него предприятием страховыми взносами. Этот счет имеет постоянный на всей территории России страховой номер. Под таким же номером работник получает на руки страховое свидетельство — документ государственного пенсионного страхования, предъявляемый при смене места работы и для назначения пенсии.

Персонифицированный учет ведется для создания условий при назначении пенсии в соответствии с результатами труда каждого застрахованного лица. Он предполагает своевременное представление сведений о месте и периодах работы; заработной плате; профессиональных и других льготах; учет уплачиваемых страховыми взносов; назначение пенсий с учетом всего страхового стажа и относительных размеров страховых платежей.

Индивидуальные сведения формируются работниками бухгалтерий и отделов кадров предприятий и учреждений: о заработке и начислении страховых взносов — на основании данных бухучета; о трудовом стаже — по приказам и другим документам, подтверждающим право на пенсионное обеспечение.

Ответственность за достоверность сведений о стаже и заработке работников, в первую очередь, несет руководитель предприятия.

Неверная информация, предоставленная работодателем и застрахованными лицами, в будущем может привести к разногласиям при назначении пенсий.

В скором времени при назначении пенсии за периоды работы после 1 января 1998 года установление трудового стажа и среднемесячного заработка будет производиться только на основании индивидуального лицевого счета системы персонифицированного учета, а не по трудовым книжкам и справкам.

Специалисты пенсионного управления проводят тщательную документальную

проверку сведений, особенно о специальном стаже, представленных предприятиями и учреждениями, имеющими рабочие места и должности, дающие право на пенсию на льготных основаниях и за выслугу лет. По состоянию на 1 января 2001 года в Олекминском улусе насчитывается 46 таких предприятий, а количество льготных рабочих мест в них — 1973. Работники, которые занимают сегодня эти рабочие места и должности в будущем претендуют на назначение пенсии на льготных основаниях. Проведенные проверки показали, что в их трудовых книжках произвольно вносятся наименования профессий и должностей, в отдельах кадров при этом не пользуются классификатором профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов, только в соответствии с которым должны заполняться эти документы. В трудовые книжки не заносятся своеобразные изменения в наименования предприятий, прошедших реорганизацию.

А ведь правильное наименование профессии и учреждения — основное условие при определении права на пенсию на льготных основаниях со снижением общеставленного возраста и за выслугу лет, так как требуется буквальное совпадение записей в книжке с установленными профессиями и наименованиями в Списке.

Во всех проверенных предприятиях обнаружены несовпадения даты увольнения и приема в представленных ими индивидуальных сведениях на застрахованное лицо с приказами, имеющими на предприятии. Это значит, что отделы кадров дают неверную информацию в базу персонифицированного учета о стаже работника. Создается впечатление, что к заполнению индивидуальных сведений застрахованных лиц относится безответственно, часто вообще не подают данные, чем создают серьезные проблемы своим работникам при оформлении пенсий.

Каждое застрахованное лицо имеет право проконтролировать по месту работы достоверность сведений, содержащихся в его индивидуальном лицевом счете. В учреждениях должны храниться копии индивидуальных сведений по годам, и работодатель обязан один раз в год передавать копию сведений застрахованному лицу, состоящему с ним в трудовых отношениях.

**Г. И. ДАВЫДЕНКО,**  
специалист ГУ УП РФ.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогую нашу сестру, тетю Александру Дмитриевну ЧИЧИРЫНОВУ с прекрасным юбилеем! Пусть к вам придут в год юбилейный и удача, и успех! Желаем здоровья, семейного благополучия.

Петр, Арлетта, Андрей, Алена и Маргарита Габышевы.

Под бой курантов в 12 часов ночи с 1989 г. на 1990 год родилась наша дочка, и роды приняла акушерка в белом халате ЧИЧИРЫНОВА Александра Дмитриевна. Прошло 12 лет. Наступил год Лошади, и в этот год у Александры Дмитриевны уже юбилейная дата — с днем рождения! Желаем здоровья, счастья успехов в работе, жизни, любви. Пусть ваши теплые руки приносят радость и счастье многим семьям.

Всегда с нежностью и любовью семья Дарамаевых.

Дорогую нашу Татьяну Степановну ЮРКИНУ — с замечательным юбилеем! От всей души тебе желаем большого счастья и добра, желаем то, о чем мечтаешь, о чем ты думаешь всегда, чтоб боль и горе не встречались, чтоб смех твой слышался всегда, желаем крепкого здоровья, улыбок, солнца и тепла.

Валера, Людмила, Евгений, Жанна, Алеша, Ванюша.

Дорогую, любимую жену, маму Ксению Ивановну ПОПОВУ — с днем рождения! Желаем счастья и добра, чтоб жизнь, как день, была светла, еще желаем крепкого, как алмаз, здоровья, удачи и всегда быть веселой и добродушной.

С наилучшими пожеланиями муж Федор, дочь Ира.

Коллектив Олекминского филиала ГУП «Сахасельхозэнерго» сердечно поздравляет Владимира Никифоровича БРОНЬЕВА с юбилеем!

Желаем в жизни Вам удачи, успехов, счастья, добрых дел, Чтоб Вы с улыбкой — не иначе Встречали каждый новый день!

## «Играй, гармонь, душа моя!»

Управление культуры, центр культуры и досуга в феврале 2002 года проводят улусный конкурс «Играй, гармонь, душа моя!».

### Основные цели и задачи:

— возрождение фольклора, традиций, обычая, землемельческой (пашенной) культуры разных национальностей и этнических групп, проживающих на территории улуса;

— выявление новых талантов среди исполнителей на народных музыкальных инструментах (гармонь, балалайка, баян), частушников, совершенствование их мастерства и исполнительской культуры;

— популяризация гармони, как самобытного народного инструмента.

### Участники конкурса

В конкурсе принимают участие фольклорные коллективы, гармонисты, частушники, плясуньи.

### Конкурс проводится по следующим жанрам:

1. Исполнение народных песен (участие могут принять ансамбли, трио, дуэты).

2. Исполнение частушки на любую тематику (участие могут принять солисты, дуэты, групповые коллективы).

3. Исполнение на музыкальных инструментах: гармонь, балалайка, баян, шумовой оркестр (участие мо-

гут принять солисты, дуэты, групповые коллективы).

4. Исполнение старинных самобытных танцев: пляска, кадриль, краковяк, тустеп, полька и т.д. (участие могут принять солисты, дуэты).

### Приобщение участников

Конкурсные выступления отдельных исполнителей и коллективов оцениваются по 5-балльной системе. Победители конкурсов — коллективы и исполнители награждаются дипломами 1, 2 и 3 степеней, а также ценными подарками и призами.

Победителям присваиваются номинации:

«Лучший гармонист»  
«Лучший балалаечник»  
«Лучший баинист» (не-профессиональ)

«Лучшая частушка»  
«Лучшая народная песня»  
«Лучшая пара танцев»  
«Лучший плясун»

Приз зрительских симпатий  
«Юный гармонист»

### Порядок проведения

Конкурс «Играй, гармонь, душа моя!» проводится 16 февраля в 12 часов в центре культуры и досуга.

Заявки на конкурс принимаются по адресу: ЦКИД г. Олекминска, телефон 2-10-24.

Проезд и проживание участников за счет средств направляющих сел.

Вступительный взнос с каждого участника 20 (двадцать) рублей.

Коллективы, принимающие участие в конкурсе, привозят с собой сувениры стоимостью от 200 до 500 рублей.

## Требуются на работу

Управлению образования требуются на работу водители с категорией «Д» с опытом работы водителем автобуса не менее 3 лет и водитель с категорией «С».

Обращаться в отдел кадров или по телефонам 2-14-08, 2-28-79.

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Правительство Республики Саха (Якутия), Олекминская улусная администрация, трудовой коллектив редакции.

Редактор  
В. А. КЛОПОВ.

НАШ АДРЕС: 678100, Республика Саха (Якутия), г. Олекминск, пер. Ленский, д. 5.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная, отдел объявлений — 2-13-32, зам. редактора, радиоорганизатора — 2-12-65, зав. отделом писем — 2-13-52, бухгалтерии — 2-16-38, зам. редактора по изданию газеты на якутском языке, ответственный секретарь, корреспондентов, зав. отделом промышленности и сельского хозяйства — 2-12-89, корректоров — 2-26-02.

Газета отпечатана в Олекминской типографии.

АДРЕС: г. Олекминск, ул. Молодежная, 6. ТЕЛЕФОН — 2-20-74.

## Спасибо за доброту

Живет в селе Олекминском хороший, добрый человек — сельский библиотекарь Вера Михайловна Гомзякова, у которой я постоянно беру книги, газеты и журналы. Эта отзывчивая женщина всегда советует и помогает. Мы с матерью благодарны ей за поддержку в трудное для нас время. Она и сейчас навещает нас. А когда я лежала в больнице, эта маленькая, хрупкая женщина спасла меня. Огромное ей спасибо за доброту и участие.

Пусть примут слова моей благодарности глава нашей

сельской администрации Лидия Николаевна Семёнова, без промедления вызывавшая медицинскую помощь ко мне, врач «скорой помощи» Курмагомедова Асият Лабазановна и весь персонал терапевтического отделения улусной больницы. Большое спасибо вам за то, что вылечили меня.

Крепкого всем здоровья, счастья, удачи, радости и благополучия в наступившем 2002 году!

С уважением  
А. БОРИСОВА.  
с. Олекминское.

Выражаем искреннее соболезнование семьям Авкеевых, Андреевых, Мироновых по поводу кончины матери, бабушки МИРОНОВОЙ Тамары Захаровны.

Худаевы, Нератовы, Шевелевы, Стручковы, Чердоновы.

Администрация 1 Нерюктинского наслега, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование мужу, детям, родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни жены, матери, сестры, матери.

СОЛДАТОВОЙ Ларисы Васильевны.

Выражают искреннее соболезнование мужу, детям по поводу безвременной кончины жены, матери СОЛДАТОВОЙ Ларисы Васильевны. Крепитесь.

Е. Лыткина.  
г. Олекминск.

Выражаем глубокое соболезнование Ванюше, Алеши, Семену Михайловичу, всем близким и родным по поводу безвременной кончины горячо любимой мамы, супруги СОЛДАТОВОЙ Ларисы Васильевны. Крепитесь. Пусть земля ей будет пухом.

Поповы из с. 1 Нерюктай, Чемпосовы из г. Олекминска.

Выражаем глубокое соболезнование Алеши, Ивану и Семену Михайловичу по поводу кончины любимой матери, жены СОЛДАТОВОЙ Ларисы Васильевны.

Коллектив быткомбината с. 1 Нерюктай.

Выражаем глубокое соболезнование семье Солдатова Семена Михайловича и Будицевой Валентины Васильевне по поводу кончины любимой матери, жены СОЛДАТОВОЙ Ларисы Васильевны.

Извещаем родных и знакомых о кончине после болезни ветерана колхозно-совхозного производства, ветерана тыла и труда

БРАГИНА Семена Васильевича, последовавшей 19 января на 74-м году жизни.

Родные.

Кээччи с. олохтообо, ул. уонна тыыл бэтэрээнэ БРАГИН Семен Васильевич унун ыараган ыарагыттан ёлбутунэн кини чутас дьюнугтар, аймахтарытар, нэнилийн пенсионердарын ааттарыттан диринг кутурваммытын тириэрдэбит.

Кээччи бэтэрээнээрин сэбээзэ.

Администрация Киччинского наслега выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины матери, бабушки ТИТОВОЙ Татьяны Иннокентьевны.

Центр занятости Олекминского улуса выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу скоропостижной кончины жены, матери, свекрови ТИТОВОЙ Татьяны Иннокентьевны.

Пусть земля ей будет пухом.

Администрация ЦУВ, профком, отделение скорой помощи, отделение автотехзаказа выражают глубокое соболезнование водителю отделения скорой помощи Докучаеву Василию Степановичу и его семье по поводу безвременной кончины дочери

НАТАЛЬИ.

Выражаем глубокое соболезнование Фесюк Вале по поводу кончины отца.

Твои одноклассники и кл. руководитель Валентина Петровна.

Газета зарегистрирована в Саха (Якутской) региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации РФ. Регистрационный номер Я 0081. Индекс 54891.

Объем 1 усл. п. л. Тираж 2950. Заказ № 8.

Газета выходит на русском и якутском языках.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет.